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1. Übungstest Differenzial- und
Integralrechnung

1) Man bestimme lim
n→∞

an wobei an = (−2)n+3nn

3n·
√
n2+1

.

2) Untersuchen Sie die Reihe
∞∑
n=1

nn+1

(n−1)!5n
auf Konvergenz.

3) Bestimmen Sie das Konvergenzintervall der reellen Potenzreihe
∞∑
n=1

(−1)n(2n+1)
n

(x− 1
2
)n

und untersuchen Sie die Konvergenz im linken Randpunkt des Konvergenzintervalls.

4) Gegeben sei die Funktion f(x) =

{ √
x wenn 0 < x ≤ 1

a+ bx+
√
x+ 3 wenn 1 < x

.

Bestimmen Sie a, b ∈ R so, dass die Funktion an der Stelle x0 = 1 sowohl stetig als auch

differenzierbar ist.


